Kpl 6.2 - Summa ja erotus

6.2 - Vektorien summa ja erotus

Geometrisesti vektorien g ja A yhteenlaskussa +b siirretdan vektorit perakkain. Summavektori piirretdan suoraan vektorin a alusta vektorin b

loppuun.

Kuvassaa+b +c.

Summan maaritelma komponenteittain:

Vektorien g = {a£:| ja p= {b“':| summavektori g . on

Ay y
- a, b,
a+b=| " +5
a, + b,
LAUSE
Kun g ., p Ja ¢ ovatvektoreita, niin

o vaihdantalaki g 1 p=p+q

o ltantélaki G+ (b+¢) = (a+b)+e

Vektorien erotus maaritelldén vastavektorin avulla:

Vektorien @ ja b erotusvektori 5 _p onvektorien g javastavektorin _p summa:
a—b=a+(-b)
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Nollavektori 3  on vektori, jonka pituus on 0

a+(—a)=0

ESIM 2.

Tarkastellaan vektoreita i = [;l] v = [ﬂ ja w = [:ﬂ

a) Laske @ —7 ja @+ 7 — . Havainnollista laskuja piirroksilla.

=[5 [7]



Tarkastellaan kuvan mukaista suorakulmiota ABCD,
jonka lavistajien leikkauspiste on E. Lausu vektorit
AB, DA ja DC kuvan vektoreiden 7 ja 7 avulla.

Tee

622 tai 624

623 tai 625 (paperille)
626 ->
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